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KRITÉRIA HODNOCENÍ  

 
Oborový test 2015 

 
VERZE F 
 
Zkušební test byl použit pouze v jedné verzi. Při hodnocení testu se záporné body neodečítají, 
správná odpověď se hodnotí kladnými body, 1-2 body za 1 správné řešení (viz hodnocení 
jednotlivých otázek). Problematická interpunkce, čistě pravopisné iregularity, jakož i rozdíly 
mezi novým a starým pravopisem (před poslední pravopisnou reformou) se nezohledňují (ani 
v pozitivním ani v negativním smyslu).  V každé otázce (vyznačení tučnými arabskými 
číslicemi) se hodnotí každé jednotlivé zadání (vyznačené jednoduchými arabskými číslicemi). 
Celkově je možné reálně dosáhnout nejvýše 100 bodů.  Z toho lze dosáhnout max. 20 bodů za 
práci s textem, dále max. 80 bodů za praktickou znalost německé mluvnice a slovní zásoby. 
Vzhledem k povaze, účelu a zadání oborového testu v německém jazyce se zásadně 
nezohledňují a nehodnotí odpovědi v českém jazyce. 
 
Bude-li uvedeno – oproti instrukci na titulní straně testu – nikoli pouze jedno řešení, nýbrž 
více řešení (i např. v závorce), bude hodnocení nulové (0 bodů), bude-li přinejmenším jedno 
řešení – byť částečně – nesprávné. Totéž platí, bude-li jedno zvolené řešení s dodatkem 
uchazečem/uchazečkou vyznačeným v závorce tímto dodatkem znejasněno jako správné. 
Bude-li uvedeno vícero naprosto správných řešení, započte se plný počet bodů stanovený za 
to které řešení jen jednou (tj. buď 2 body, nebo 1 bodem). 
 
Přepisovaná řešení budou hodnocena jako nulová (0 bodů).  Bude-li z předložených 
jazykových prvků v zadání – přes výslovné upozornění na jediné možné použití – doplněn 
některý prvek v jednom úkolu vícekrát, započte se jako správné řešení (tj. buď 2 body, nebo 1 
bodem) použití na primárním místě určení, další použití bude hodnoceno jako nulové (0 
bodů).  Svévolná úprava předlohy (doplňování, rozšiřování, krácení, zjednodušení či jiné 
změny daného znění) či její úprava v nabídnutém řešení (bez explicitní instrukce v zadání) se 
hodnotí bez ohledu na případnou dílčí správnost jako nulové řešení (0 bodů). Nečitelný 
rukopis uchazeče/uchazečky se hodnotí jako nulové (0 bodů).  (Rozhodnutí o nečitelnosti si 
vyhrazuje korektor testu – dle parafy.) Odchylky proti stávající pravopisné kodifikaci („starý 
pravopis“) se principiálně tolerují. 
 
1. (Gramatika – tvary sloves) Doplňování chybějících tvarů sloves. 30 doplnění po 1b, celkem 
30b. Bez doplnění – 0b. Chybné příčestí nebo chybné pomocné sloveso v perfektu se hodnotí 
0b.  
 
2. (Gramatika – modální slovesa) Doplňování odpovídajícího modálního slovesa ve správném 
tvaru. 3 formy po 2b, celkem 6b. Nesprávná volba modálního slovesa 0b, nesprávná 
gramatická forma odečet 1b, nesprávný slovosled odečet 1b. 
 
3. (Gramatika - infinitivní konstrukce). Produkce gramatických transformací (vedlejší věta → 
infinitivní konstrukce). 3 transformace po max. 2b, celkem max. 3 x 2 b = 6b.  Každá 
gramatická chyba (vynechání um, nesprávné uvedení odlučitelnosti předpony, slovosled)  
odečet 1b,  2 a více gramatických chyb nebo celkově nesmyslná věta 0b. Pokud byla 
transformace možná, ale uchazeč/ka tuto možnost popřel/a nebo výpověď vůbec 
netransformoval/a (ponechal/a vůbec bez doplnění), hodnotí se jako 0b. Pokud transformace 
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možná nebyla a uchazeč/ka na tuto nemožnost výslovně neupozornil/a, hodnotí se rovněž jako 
0b (viz formulace zadání). 
 
4. (Gramatika – trpný rod). Produkce gramatických transformací (činný rod → trpný rod 
průběhový  při zachování gram. času výchozí výpovědi). Celkem 3 transformací po max. 2 
bodech, celkem max. 3x2b = 6b.  Každá gramatická chyba (slovosled, tempus, číslo, 
vynechání činitele děje) odečet 1b, celkově nesmyslná věta 0b.  
 
5. (Gramatika – slovní zásoba) Doplňování vhodné lexikální jednotky ve správném tvaru. 
Celkem 6 doplnění. Za 1 doplnění = 2b, celkem max. 6x2b = 12b. Je-li zvolen správný 
ekvivalent, avšak nesprávný tvar – odečet 1b. Je-li zvolen nesprávný ekvivalent, řešení se 
nezapočte (0b.).  

 
6. (Gramatika – deklinace adjektiv) Doplňování správných koncovek u tvarů adjektiv, členů a 
zájmen. Celkem 10 doplnění po 1b. Celkem 10b.  
 

7. (Gramatika). Spojování dvou výpovědí v souvětí za použití daných spojovacích výrazů. 
Celkem 5 spojení po max. 2b, celkem max. 5 x 2b = 10b.  Každá gramatická chyba odečet 
1b, 2 gramatické chyby nebo celkově nesmyslná produkce u jednotlivých řešení (např. byť i 
jen jako důsledek výběru nevhodného spojovacího výrazu) 0b.  

 

8. (Čtení s porozuměním). Celkem 5 doplnění (vyznačené arabskými číslicemi) výběrem 
z celkem 15 možností. 1 správné doplnění = 2b, celkem max. 5 x 2 b = 10b. Hodnotí se pouze 
2b, nebo 0 b. Hodnocení 1b se u této otázky neuplatňuje. 
 

9. (Práce s textem – slovní zásoba). Celkem 5 úkolů, za každý vhodný výběr = 2b, celkem 
max. 5 x 2b = 10b. Hodnotí se pouze 2b, nebo 0b. Hodnocení 1b se u této otázky 
neuplatňuje.  
 


